

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelenik hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:
 Egy évre 10 ft. — kr. Negyed évre 3 ft. 50 kr.
 Fél évre 5 — — — — — Egyre szám — 10 —
 Előfizetési díj és minden külső: PÓ-PIAC.
 V. KÖRNY. HÁZ FÖLDSZINT a szerkesztőségbe hármasra küldendő.
 Előfizetési helyben:
 TELBODI K. LAJOS és G. ORÁTHY KÁROLY
 könyvkereskedés és a szerkesztőség. —
 Együtt a postai hivatalok utján.

Hirdetési díj:

Öt alkalommal 5 kr.
 Nagyobb terjedelmű, mint valóságos 1000 szóból
 hirdetésnek, akkor a hirdetés díj 1000 szóból
 1000 szóból.
 Helyi hirdetés minden sorára 30 kr.
 Nyitólapon megjelenő hirdetés ötszörösen
 drágább.
 Négy vagy több alkalommal beküldött hirdetés
 nem számítanak kiadásnak. — Ugyanazon a ké-
 rületen nem számítanak kiadásnak.

A választások előtt.

Debreczen, június 6.

A legutóbbi napok alatt már több helyütt megindult a pártszervezkedési mozgalom. A vidék több pontján a függetlenségi párt is értekezletet tart a képviselőválasztásokat illetően, szerény csendességben, melytől távol áll a pressziógyakorlásnak még árnyéka is.

A „szabadelvi” párt is a szervezkedés útjára lépett, de a szervezkedés ürügye alatt presszió rejlik, még pedig oly fegyverekkel eszközölt presszió, mely egyáltalán nem válik a párt dicsőségére. Csodálkozunk, hogy azon óriásnak állított többségű bíró párt nem állja alacsony eszközök felvevésével lealacsonyítani önmagát.

A kormány ugyanis, — használva a keleti nagy kérdés napi stáriumát kísérő óriási izgalmat, — ennek háttérbe állított előtte a hivatalos presszió fegyverét s behatolt avval az iskolák falai közé.

A megelözt dolgok után sok mindenre el voltunk készülve, de azt mégsem hittük volna, — bár az önérték útját régóta elhagyott kormány állott előttünk, — hogy ez a hivatalos presszió szavainak hangzatosával beszennyezze az iskolák niubuszát.

Ily tény még nem követhet el kormány a világon, bármily nagy mértékben lakozott is benne az uralkodás iránti szenvedély.

A kormány megtette azt is. Nem irtóztat az iskolákat környező ünnepek légtörést a korteskedés oda nem illő hangjait által megzavarni, csakhogy csejének malmára hajthassa a vizet azáltal.

Czélja pedig legújabbban az, hogy vegyék körül őt a tanszék emberai is, s hozsánnt kiáltva, töltsék meg a levegőt az egyedül üdvözítő politika messiaszerű emberének dicsőítésével.

Reméli a tisztelt kormány, hogy az eddig oly könnyűszerrel áttört nemzet végképen a bárgyúság éjébe burkolózzon, s annál fogva hagyja magát vezettetni egészen az abszolutizmus elősarnokáig.

Azonban csalódnai fog. — s ha a nemzet hazánk megsemmisítését nem akarja elősegíteni, — csalódnai is kell.

A politikai vakság reménytelen álmát aludna a nép azon esetben, ha a kormány által veghezvitt tényekre illő választ: a megvetés hangját nem használná.

Hiszen láttunk kormányokat, láttunk uralkodókat, kik életük, uralkodásuk tovább tettségére megszavaztatták a népet. A pressziógyakorlásnak minden nemét felhasználva ígéretek és adományok által, ígértek lábuk alatt megtartani a talajt.

Ez volt a valódi panem et circenses. Ily működés hallatára az el nem kábitott népek arcába szökken a vér, s keble a méltatlankodás árjával telt meg.

Midőn tehát az uralkodási szenvedélynek kielégíthetése végett az iskola szent falai közé látjuk bevite a kutarkodást, a korteskedést; midőn a tanító, — ki önállóságot, szilárd jellemet van hivatva a gyermeki szívbe önteni, — azt kívánja valaki, hogy saját önállóságát tagadja meg: akkor jaj az így felnevelt ifjúságnak, melybe a haza minden reményét fektette.

Nem hazafias működés az többé egy kormány részéről, mikor a bukástól való félelemben szavazatokat óhajt magának biztosítani, hogy nehézkes testét még ideig-óráig fenttarthassa a bársonyszéken.

Nézettünk szerint nem a személyek válogatása többé a kérdés; elvekről van szó, melyek diadalra jutásától nemzetünk léte függ. Ha eddigi útján halad a kormány: a lassu soradás diótelen halála vár a hazára.

Sokat tanulhattunk a multból; az óriási engedmények árán szerzett vivmányok, melylyel oly fennen dícsősznek, a végszély habjait vetették az államhajó fedélzetére, mely minden bizonytalanság elmerül, ha arra még több súlyt fektetnek, s ha az örvény felé vezető uton halad.

Más ut, más irány kell nekünk. A megoldásra váró belügyi kérdések égető volta; a rutul eljártzott nem-

zeti becsület, s a külügyi helyzet kétnyes fordulatai: mind új irány után kiáltoznak.

S ez új irányt magának a nemzetnek kell megjelölni szavazata által.

— A közös hadügyminiszterium hivatalosan elrendelte mindazon hadászati fontos utak felülvizsgálását, melyek Budapesttől északra, fel egész Lőcséig, Eperjesig és Ungvárig elágaznak. E czélból még e hóban utasítottak mennék a hely színeire.

— A kiegyezési törvények, mint a bank törvény is 1887. végeig, azaz 9 és fél évig, a vámtarifa, mely csak 1879. elejéig lép életbe 9 évig, a Lloyd szerződés azonban 1888. június végeig, azaz 10 évig érvényesek. A bank három hónap alatt köteles megalkalni. Junius hóban a mostani bank részvényesei közgyűlést tartanak, melyben az új szerződés fölött határoznak.

— A habarék párt kudarca. Nyolc pestmegyei képviselő összehívta június 4-ére a pestmegyei habarékpartot. Hanem az eredményel nem fogtak kérkedni, mert e gyűlés eredménye nem egyéb, mint tökéletes kudarc a habarékpartra. Az összehozottak ugyanez, se hogy sem tudták megenni a „Közvélemény” s a „Kelet Népe” konyhlján Kaas Ivor kuktsága mellett főzött programot zavartól a mi habarékpartit. A gyűlés folyása a zavar, mit a nem várt kudarc által meglepett habarék-parti képviselők tanúsítottak, eljleszt például szolgálhat mindazoknak, kiket a szemléltetés önző elzók az elvtársak mezejére akarnának csalni. A gyűlésen kiűnt, hogy a féllelenezkedés mit sem ér s hogy azoknak, kik megelégték az eddigi nemzetrontó rendszert a határozott ellenzéki politika táborába kell állniok, mely tábor, hogy erős leend, az a tények logikájából önként következik.

— Scheffer László sajtópöpre. Kedden tárgyalta a semmitiszék Scheffernek az „Egyetértés” munkatársának semmisségi panaszát a budapesti sajtóbizottság marasztaló ítélete ellen. Scheffer semmisségi panaszával hosszabb tanácskozás után elutasítá a semmitiszék. E végzéssel tehát jogérvényre emelkedett a derék fiatal ember ellen az egy évi fogság és ötszáz forintnyi pénzbírság büntetése.

— Valahára. Az Agr. Ztg. arról értesül, hogy a főparancsnokság a bosnyák menekültek élet- és vagyonbiztonság elleni kihágásai miatt a szlovéniai és bánsági határvidékeken rögtönítélő bírásokkal hirdették ki. Ugyanez lap jelenti, hogy hasonlóan készül a horvát országos kormány is. Egyelőre elszedik a fegyvereket a fölkelőktől.

A miskolci dalár-zászlószentelés.

Miskolc, június 3.

Miskolc városának felejthetetlen három napja volt. Nem csak a városnak, de idegen vendégeinek is, kik most meggyőződhetek, hogy valódi, mesterkéletlen vendégszeretet csak egy magyar városban találhatunk. El is jöttek az ország különböző vidékeiről, hogy tanu legyenek azon fényes ünnepeknek, melyekhez hasonló már régen látott városunk közönsége. A miskolci dalárdának zászlója, melyet gyűlések kezek ajándékoztak az ifjú együletnek, f. hó 2-án lett felszentelve, oly ünneppélyes s szívesen módón, melynek a hatását csak érzeni, de leírni nem lehet.

A miskolci dalár-zászlószentelés.

Miskolc, június 3.

Miskolc városának felejthetetlen három napja volt. Nem csak a városnak, de idegen vendégeinek is, kik most meggyőződhetek, hogy valódi, mesterkéletlen vendégszeretet csak egy magyar városban találhatunk. El is jöttek az ország különböző vidékeiről, hogy tanu legyenek azon fényes ünnepeknek, melyekhez hasonló már régen látott városunk közönsége. A miskolci dalárdának zászlója, melyet gyűlések kezek ajándékoztak az ifjú együletnek, f. hó 2-án lett felszentelve, oly ünneppélyes s szívesen módón, melynek a hatását csak érzeni, de leírni nem lehet.

A miskolci dalár-zászlószentelés.

Miskolc, június 3.

Miskolc városának felejthetetlen három napja volt. Nem csak a városnak, de idegen vendégeinek is, kik most meggyőződhetek, hogy valódi, mesterkéletlen vendégszeretet csak egy magyar városban találhatunk. El is jöttek az ország különböző vidékeiről, hogy tanu legyenek azon fényes ünnepeknek, melyekhez hasonló már régen látott városunk közönsége. A miskolci dalárdának zászlója, melyet gyűlések kezek ajándékoztak az ifjú együletnek, f. hó 2-án lett felszentelve, oly ünneppélyes s szívesen módón, melynek a hatását csak érzeni, de leírni nem lehet.

A miskolci dalár-zászlószentelés.

Miskolc, június 3.

Miskolc városának felejthetetlen három napja volt. Nem csak a városnak, de idegen vendégeinek is, kik most meggyőződhetek, hogy valódi, mesterkéletlen vendégszeretet csak egy magyar városban találhatunk. El is jöttek az ország különböző vidékeiről, hogy tanu legyenek azon fényes ünnepeknek, melyekhez hasonló már régen látott városunk közönsége. A miskolci dalárdának zászlója, melyet gyűlések kezek ajándékoztak az ifjú együletnek, f. hó 2-án lett felszentelve, oly ünneppélyes s szívesen módón, melynek a hatását csak érzeni, de leírni nem lehet.

A miskolci dalár-zászlószentelés.

Miskolc, június 3.

Miskolc városának felejthetetlen három napja volt. Nem csak a városnak, de idegen vendégeinek is, kik most meggyőződhetek, hogy valódi, mesterkéletlen vendégszeretet csak egy magyar városban találhatunk. El is jöttek az ország különböző vidékeiről, hogy tanu legyenek azon fényes ünnepeknek, melyekhez hasonló már régen látott városunk közönsége. A miskolci dalárdának zászlója, melyet gyűlések kezek ajándékoztak az ifjú együletnek, f. hó 2-án lett felszentelve, oly ünneppélyes s szívesen módón, melynek a hatását csak érzeni, de leírni nem lehet.

gára. Vasárnap is levén, 11 óra tájban beláthatlan nép vonult a városába elé, hol igen izletesen készített, fellobogóztató állvány volt elkeszítve, melyen a megye világi s egyházi notabilitásai, harmincz felbőzött koszorúleány s más meghívott vendégek voltak. Megyénk országos képviselői is ott voltak.

A miskolci dalárégylet katonai zenekarral kísérelt elénekelni a minden szívet megrógó „Hymnus”-t, az egylet elnöke Bódogh Albert emelt szót, elmondja röviden az egylet történetét, s meghatárta községét meg a nagy közönség érdeklődését.

A közönség zajosn megjelente. Mialatt a gyönyörű zászló egyházi szentélyben is részvétel, következett a szüzek bevérese. Miután Kun Bertalan kir. tanácsos s superintendens tartott megható beszédet, átnyújtva a zászlót az elnöknek, a dalárdák elnekeltek a gyűlést „Szabadság-dal”-t s az ünnepeknek vége lett.

Déli egy órákor nagy közönség volt a „Koroná”-ban.

Programmszerűleg folyván az ünnepegyütés 5 órákor mindnyájan a miskolci tűzoltó-egylet produkcióját néztük meg. Este bál volt a városba nagytérben, kerés számu, de igen válogatott közönség mulatsága volt ez, mely csak reggeli négy órákor ért véget. Másnap reggel kedves vendégeink kirándultak az egy környékre, gyönyörű „Tapolca”-i fürdőbe.

A derült jó kedv itt a telepontjára hág. Vendégeink el vannak ragadtatva a gyönyörű vidék s magyaros vendégszeretet által.

— BUDAPESTI HIREK. Rottér Irma

A nemzeti színház jeles baláltáncosnője Delibes meghívására folyván Párisba utazik, hogy jelen legyen ott „Sylvia” ballet első előadásán. A fővárosi német munkások, a Vilmos császár elleni merénylet alkalmából vig és zajos lakomát ültek egyik látogatott vendégelőben. Megtákolodott öngyilkos. Egy kovácsmester neje előbb megmérgezte magát, de megmenekült, majd a Dunába ugrott, de kifogták, majd ereit metszette fel, s elvérzett. E szerencsétlen csakugyan óhajtá a halált! Simonyi Ernő orsz. gyűlési képviselő, pártunk vezére, jelenleg a környezeti tőrűben van egészségét helyreigazítandó. Mielőbbi gyógyulását szívből óhajuk! A király az issaszegi tüzárkosok javára 1000 forint adományozott magánpénztárából. Obermayer Ferenc vizezellért a budai hegyen utóltérte a zivatar. Egyszerre egy vilám lecsapott s agyonujtotta őt.

Történelmi csarnok.

A főiskolai tűzoltó egylet.

(Harmadnapi közlemény.)

1866. ápril 29. n. pénteken, egy nagy tavaszi szél alkalmával ismét tűz támadt, midőn az ifjúság a lehető leggyorsabban megérkeztek, már 9 ház áll lángban. Az ifjúság, ha a veszély legnagyobb volt, oda vonult győztes hadseregként; hogy mily erőt fejtett ki az egylet itt, mutatja az is, hogy a 9 házon kívül több le nem égett, de két ház, hogy a vesztély megakadályozásának szándékát, mint a j. k. megjegyzi a föld oly meleg volt, hogy gerendákat kellett a machinisták lába alá hányni, hogy a machina működése meg ne szakadjon. Azonban itteni szép működése sem háborítatlan, midőn már csak nem vége volt a tűznek, valami német örnagy egy vizezhordó tagot parancsára való más felé kényseríté vinni a vizet, midőn az nem engedelmessédk az ott levő kirukkolt katonasággal elfogadja, arról értesülve az egylet tagok ki tudja mily tettek színtere lett volna a hely, ha részint a mérsékletre utaló elnök szava nem csillapítja a kedélyeket, különösen pedig, ha polgármester Csorba meg nem érkezik, ki is a németet önkénykedése s helytelen magaviselete miatt „németül” ugyan, de magyarosan” jól megmosván, a társulat egész város rész s több ember életet mentve meg tűzhelyéig visszatért.

A berlini merénylet.

A császár rosszul van. Legveszedelmesebb

A seb a kézesuklóánál, hol minden operatit kerülni kell. Az útról közvetlen közelében egy sörét ittel benne van a husban, ha e sörét megváltoztatja helyét s a fűtőházhoz közeledik, v. m. éreztől a fűtőházhoz tartani. Az udvari orvosok ezt kijelentették a császárnőnek. A teljes felgyógyulás nem reményelhető. Fájdalmai borzasztók. Az eddigi orvosi bulétnak szándékosan fogalmaztattak reményteltezőleg.

A német hivatalos világot, valóságos rettegésbe ejtette a merénylet; Berlin ortromállapotban van; a katonaságot koncentrálták, a munkásokat, kik kissé hidegbenben nyilatkoznak a merényletről, elfogdosák.

A kormányfőnek a socialisták ellen irtóháborút indítványoznak most, hogy Vilmos betegsége súlyosabb, nem szenved kétséget, hogy a reakció keresztülviszi célzait, s hogy Németország egy új rémuralomnak néz elébe.

Molke fenyegető levelet kapott, hogy többé nem tartson oly beszédet a socialisták ellen, mint a multkor a birodalmi tanácsban, különben életével fog lakolni. Ugyan ő egy másik levélben értesítettik, hogy a német honvédség nem fog löni a német socialistákra.

A mi a gyilkos Nobilinget illeti arról a következőket írhatjuk: Nobiling szállásadójának eselődje kihallgattatván, így nyilatkozott: Hódol merénylet után Nobiling jelenlétében beszélt az eseményről. En azt jézte meg, hogy ha Vilmos császár letölték volna, a trónörökös foglalná el apja trónját s ismét lenne császár. Erre azt felelte Nobiling: Nos, akkor azt is levőik, ha kell, azt egymásután, s úgy meglez végre a köztársaság.

Nobiling a londoni, párisi, brüsseli kopenhági internationalisták vezérével összeköttetésben áll. s Drezdában vannak nagy számu elvtársai, kikkel előre megbeszélte a császárgyilkolást. Ezért Drezdába számos titkos rendőr indult el Berlinből.

A löse, mit magán ejtett, jobb halántékán van, két nyílásból áll, melyek egyikén a gölyő bement, a másikon, egy hávelyknyivel odább kijött. A nagy agy meg van sérve, az agyvelő nedvesség kifolyt.

Egy sürgöny szíriót már a halállal küzd

adhatta is szokott jelét működésének, még is itt tánt ki egy az egyletre vonatkozó fontos esemény; ugyanis néhány tekintélyes egység, kik most először valának az egylet működésének szemtanúi, arról, mint a melyhez fogható nem láttak, dicsőíróleg emlékeznek meg. Ugyanezen tűz alkalmával az „Első magy. ált. bizt. társaság” levelet intéz egyletünkhoz, felemelii, hogy az említett gyűlés alkalmával, az egylet nem léte esetében, 6 tetemes károkrak nézett volna elébe, midőn szives köszönetet küldi, nem feleli az egyletet felkérni, hogy folytassa önzéselen, de valóban példányserű működését tovább is.

1863-ki tüzészetnél való működését illetőleg egyletünknek, elég legyen „Hortobágy” című helybeli lap következő szavai idéznem: Ismét szemtanúi valánk azon igen méltánlandó eredmény, mely a rendszert nagy mértékben pótolja, egy házat a tanuló ifjúság bátorsága mentett meg a végelhamvadástól. A március 6-iki tüzészet ismét a tanuló ifjúság ereje megerősítette a nagy szűben és nádas épületek közt csak nem egy városrészt mentett meg az elhamvadástól. (Ez a lap különben nem igen rokonsevevett egyletünkkel.)

1864-ben négy tüzészt, 1865-ben történt 5 tüzészt alkalmával átiratokban nyilvánítja a város az egylet áldozatkészsége feletti dicsőretet. Nagyobb tüzészet nem fordult elő 1866-tól kezdve, mindössze egy-két ujsori ház, a melyeken tették aztán az egylet tagjai azon bravurt, hogy az égő ház felét többször megmentették, s ily alkalommal kitüntetett buzgósg eszközöl az, hogy 1873-iki városi főkapitány, midőn teljes megelégedését s dicsőretet küldend az egyletnek, kéri azt mérsékelje az ifjú tüzészt, ne legyen oly nagy mértékben üfűlődozó. Mint igen nagy tüzet kell még ezen korból felmentenem a „Gilányi kaszárnya” tüzét, hol az egylet kiváló buzgalma működése eszközölte szünte azt, hogy egész épület le nem égett. A bontó-osztály két részre vála, egy rész az egyik, másik rész a másik felől vette meg a száraz zsindeley tetőn iszonyu mértékben harapódzó tüzet s oltalmazta meg egyfelől a zabbal, másfelől a szénával, a katonai szerelvényekkel megrakott helyeket.

— VIDÉKI HIREK. Jól mulathattak!

A pozsonyi tüzoltók majálisa alkalmából 60 hordó sert fogyasztottak el. Nagy-Váradon Mile Czeccilia kimenéven sógora szülőjébe, ott magát a pajtában felakasztá. Oka: reménytelen szerelem. Komáromban egy ácsi asszony járt házról-házra, hogy három kis gyermeket eladjon. Egy asszony szíve megégett a szerencsétlenség, egyet magához vett és megígérte, hogy a többieknek is szerez szüket. A kolozsmonostori gazd. tanítványnak a jövő évre az első éves tanfolyamban 8 állami ösztöndíjas és 12 szabadhely megírulván, ennek betöltésére pályázat hirdettek. Újvidéken számos mérgezési eset fordult elő a mult héten. Katonák által elesébitott leányok ölték meg magokat gyufával.

A berlini merénylet.

A császár rosszul van. Legveszedelmesebb a seb a kézesuklóánál, hol minden operatit kerülni kell. Az útról közvetlen közelében egy sörét ittel benne van a husban, ha e sörét megváltoztatja helyét s a fűtőházhoz közeledik, v. m. éreztől a fűtőházhoz tartani. Az udvari orvosok ezt kijelentették a császárnőnek. A teljes felgyógyulás nem reményelhető. Fájdalmai borzasztók. Az eddigi orvosi bulétnak szándékosan fogalmaztattak reményteltezőleg.

A német hivatalos világot, valóságos rettegésbe ejtette a merénylet; Berlin ortromállapotban van; a katonaságot koncentrálták, a munkásokat, kik kissé hidegbenben nyilatkoznak a merényletről, elfogdosák.

A kormányfőnek a socialisták ellen irtóháborút indítványoznak most, hogy Vilmos betegsége súlyosabb, nem szenved kétséget, hogy a reakció keresztülviszi célzait, s hogy Németország egy új rémuralomnak néz elébe.

Molke fenyegető levelet kapott, hogy többé nem tartson oly beszédet a socialisták ellen, mint a multkor a birodalmi tanácsban, különben életével fog lakolni. Ugyan ő egy másik levélben értesítettik, hogy a német honvédség nem fog löni a német socialistákra.

A mi a gyilkos Nobilinget illeti arról a következőket írhatjuk: Nobiling szállásadójának eselődje kihallgattatván, így nyilatkozott: Hódol merénylet után Nobiling jelenlétében beszélt az eseményről. En azt jézte meg, hogy ha Vilmos császár letölték volna, a trónörökös foglalná el apja trónját s ismét lenne császár. Erre azt felelte Nobiling: Nos, akkor azt is levőik, ha kell, azt egymásután, s úgy meglez végre a köztársaság.

Nobiling a londoni, párisi, brüsseli kopenhági internationalisták vezérével összeköttetésben áll. s Drezdában vannak nagy számu elvtársai, kikkel előre megbeszélte a császárgyilkolást. Ezért Drezdába számos titkos rendőr indult el Berlinből.

A löse, mit magán ejtett, jobb halántékán van, két nyílásból áll, melyek egyikén a gölyő bement, a másikon, egy hávelyknyivel odább kijött. A nagy agy meg van sérve, az agyvelő nedvesség kifolyt.

Egy sürgöny szíriót már a halállal küzd

s a beszédre teljesen képtelen. Nobiling leg feljebb ha két napot élhet.

Külföldi szemle.

A congressusi meghívást valamennyi hatalom — mint már jelezteik — elfogadta. Érdekes, hogy Olaszország elhatározta, miszerint odahat, hogy sem Montenegro, sem Bulgária kikötött ne kapjon, s igyekeznék fog a porta olasz hitelezőinek érdékét megvéni. Ezen hitelezők mintegy 500 milliónyi névleges értékű összeget képviselnek.

Máltába az indiai katonaság még mindig nagyobb számmal érkezik. A legénység igen becsületes, s a lakosság szereti őket. A táborban több bálványistenök is van drágagyöngyökkel s gyémánttal megrakva. A csapatok sok drága fizetés is hoztak magukkal, s ezzel királgatják az őket bálulókat. E katonák 1 ft fizetést és teljes ellátást kapnak minden napra. Legközelebb egy egész hadat ind katonatartott hadgyakorlatot. A napokban 4000 angol lovas vártak Máltába, kik már Gibraltárban vannak.

A német nagykövet által az osztrák-magyar kormányának átadott jegyzék, mely a congressusra való meghívást tartalmazza, így hangzik: Stollberg gróf német nagykövete jegyzéke Andrássy Gyula gróf ex cellenciájához 1878. június 3. Alulírottak stb van szerencsése ex cellenciádnak stb. a következő közlést tenni. Kapsolatban az osztrák-magyar kormány által megragadott initiatívával a császári német kormányának van szerencsése az 1856 és 1871-iki szerződéseket aláírt hatalomnak javasolni, hogy Berlinbe congressusra egyesüljenek, hogy ott megvitassák az előzetes béke határozatmányait, mely San-Stefanoan Oroszország és Törökország közt kötött. Midőn ő felsége kormányza ezen meghívást a cs. és kir. osztrák magyar kormányhoz intézi, fűlösz, hogy ez utóbbi annak elfogadásával megegyezik abba, hogy a san-stefano béke tartalmának összessége szabad vitatásra bocsátassák s kész abban részt venni. Az összes meghívott hatalmak elfogadása esetében ő felsége kormányja javasolja, hogy a congressus összehívás június 13-dikára tüsszessék ki. Alulírott tudomására hozza ezt ex cellenciájának, s egyuttal van szerencséseje kéri, hogy mielőbb tudassa vele ő császári és apostoli királyi felsége kormányának válaszával.

Midhat pasa visszahívását sürgőti az új nagyevezir, Mehemed Rusdi, a szultánnal, ki azonban makacsul vonakodik a jó tanácsot elfogadni — jeleltük Perabót a Timesnek. Híre van, hogy ha a nagyevezir nem enged, Mehemed Rusdi visszalép s szultán saját sorsára hagyja a kabinet jelenleg legbefolyásosabb tagjával, Mahmud Dumattal. Pedig ez esetre majdnem kikerülhetlennek látszik a forradalom, és pedig köztársasági tendenciákkal, mert mohamedanok és keresztények egyesülten munkálnak a gyűlölt dynastia megbuktatására.

Luis Blanc, az ismert francia képviselő a képviselőházban egy törvényjavaslatot nyújtott be, mely a gyűlékezési s egyesülési szabadság teljes korlátlanosságot czélozza.

Csopit, az olasz miniszter, kit többnejűséggel vádolnak a törvényszék felmenté, mivel ez izben kötött házassága nem felelt meg minden szertartásnak kelleknek.

Ausztria Magyarország ellen ropant harag uralkodik Muszkországban, mit a „St. Pet. Z.” így fejez ki:

Míg mi a kongresszusban találunk megnyugvást, ellenteleink szépen rendezik ügyeiket. Az osztrákok elfoglalták Ada-Kaléht s kijelentették, hogy még a congressus összehívott előtt megszállják Boszniát és Hercegovinát. Ada-Kaléhnak elfoglalása roppant fontossággal bír.

Ennek birtoka által az osztrákok biztosítják magoknak a dunai átkelését, bekelhetik hadaikat a szeb és orosz hadsereg közé tőkéletesen — paralizálva Szerbiát. Ada-Kalé elfoglalása után az osztrákok szilárd állást vesznek a Duna mind a két partján s tetszésük szerint kezdetének el hadműveletüket, hadseregünk azon része ellen, a melyet megtámadni czél szerüknek találnak. Oly súlyos feladattal, a minő az átkelés, egy széles és az ellenség által védelmezett folyamon már nem kell többé megküzdenök.

Az osztrákok ezen tette, arra kényszerít bennünket, hogy északi Bulgáriában külön hadtestet és külön hadvezénylet alatt alakítsunk, hogy mindenkor készek lehessünk az osztrákok rohamát kiállni. Bosznia és Hercegovina megszállása pedig az európai török uralom megbuktatásából eredő minden területi előnyt s a szeb ügyekre való oly befolyást Ad Ausztriának, hogy hazánk nyit kára Szerbia függetlensége csak képezeltes leend.

— Felhívás! A h. b. ö. sz. ö. r. m. 48-as

független és a bihari pontokon álló elvhu baloldali hazaszerető polgárokat e hó 9-én, pünköst első napján a vendédfogadó nagy termében délután 3 órákor tartandó pártértekezletre minél nagyobb számmal megjeleni kérjük. H. B. ö. sz. ö. r. m. 48-as. 1878. A 48-as párt bizottsága.

Hlapira s bejelentve
 12-ig következék:
 nál morgó-utca 587.
 2599. v. u. r. u.
 Gálornál csegléd-
 ú. u. 114. és péter-
 stvánnál hatvan-utca
 3. a Nagy Mihály
 utca Jánosnál mes-
 Jánosnál egyháztér
 nál tekei

